

大学生制作表情包走红 被称作“校园版傅园慧”

本报记者 林晓莹 通讯员 李雪莲

近日,浙江财经大学东方学院一名学生自创了一组名为“单身女的超市行”的趣味聊天表情包迅速在朋友圈蹿红,这组女生之间对话和自制的表情包和大学学生的学习生活息息相关,受到了大家欢迎。

有学生直呼“这简直就是校园版的傅园慧”,校园内更是掀起一股名为“为你的好朋友做一张表情包”的风潮。



柴惠红制作的表情包

A 为了和朋友网上聊天更有趣 把生活照片做成专属表情包

这组表情包的制作者是浙江财经大学东方学院人文与艺术分院一名大二的学生,她叫柴惠红,喜欢摄影。只要有空余时间,她会到校园各个角落摄影。她制作的所有表情素材都来源于朋友们的日常生活照片。

“走路的时候,排队买饭的时候,做作业的时候,午睡的时候甚至直播的时候,我都会拍上几张照片或者截个图。”

柴惠红说,刚开始只是因为喜欢摄影,想到做表情包还是源于今年傅园慧的表情包,“我觉得好玩,就用软件给同学们做了一系列的表情包,没想到他们没有生气,反而觉得很有意思。”

第一套表情包做的就是她室友,“室友总是有一大堆的表情图,聊天的时候总是用表情图回复我,次数多了就觉得这些表情很单一,就想着让她也尝试一下被自己的表情噎住的感觉。”柴惠红暗自高兴,第

一次表情包的制作很简单,只是配上几行夸张的字。

柴惠红喜欢自己制作表情包,而不是使用系统自带表情,因为她觉得原创的更加有新意。专属表情包一在朋友圈里发出,得到同校学生的喜爱,还有学弟学妹慕名来找柴惠红制作表情包。

“大家喜欢使用以自己为原型的表情包,是因为独一无二。”学生李丹青说:“用自己的照片做表情包很有意思,我现在和别人聊天都喜欢用自己的表情包,和老朋友聊天用自己的表情包,还能有种面对面叙旧的感觉。”

杨佳玲是柴惠红的室友,她说:“自从做了自己的表情包,我到处发,还把表情包发给爸妈看,他们都说有趣,也想有一套专属的表情包。有时候看书看累了,翻翻表情包还挺放松心情。”

B 创作灵感来自生活 表情丰富的老师难逃表情包

新媒体时代,无论在微信聊天还是微博发文,发个表情似乎很普遍。

“以前大家总说要把话‘说清楚’,现在可能是‘不必说得太清楚’。”柴惠红腼腆地笑了笑说,“其实聊天中的表情越丰富,其实越回避了情感的真实表达。有时候用文字描述一种情感,需要斟酌措辞和考量语气。但表情则不同,它的表意范围很广,即便、夸张、搞笑,也是很随和。”

除了拿同学的照片做表情包,表情丰富的老师也难逃柴惠红的表情包库。一组名为“老师,求救援!”的表情包也逗乐了学生。

其中一组表情包的主角是浙江财经大学东方学院信息分院电子商务专业的周家地老师。图片中,他手指向前方、抓头思考、直视前方,表情有严肃、皱眉、微笑。柴

惠红根据周家地老师的肢体形态和面部表情配上相应的文字,制作成一组表情包。

得知自己成了表情包主角,周家地老师哈哈大笑:“上课时我会用一些比较夸张的肢体动作或者表情,是为了更好地传达课本知识,也是为了活跃课堂,当然这一切的目的都是能更好地让学生吸引知识。”

表情包制作更多地融入了学生自己的创意和想法,学生在创作中,不仅提升了专业技术技能,更体验到了生活的乐趣。

“周老师懂幽默、会自嘲,最受大家欢迎。给他制作表情包也是因为喜欢他的课,觉得他讲得生动。”柴惠红说:“制作表情包只是偶然,创作的灵感来自生活,自己在制作中也希望能启发大家更热爱生活,同时保持着乐观积极的心态。”

心存感恩,用卡片传递真情

每年11月第四个星期四为“感恩节”。

昨日,浙江经贸职业技术学院的大学生志愿者在校园里开展感恩季活动。大学生志愿者在网上向大家征集感恩小故事,现场还设计了感恩卡片免费赠送给过往师生,呼吁大学生们通过文字对父母、老师以及同学表达自己的感恩之心。

来自国贸班的从旭芳给爷爷写了感恩卡片,学生金伊莉是通过微信公众号

留言平台与大家分享了与爸爸的故事,学院纪委书记董伟统也通过微信留言平台与大家分享了一个“小抽屉·大关爱”的温馨小故事……

除了感恩卡片传真情活动,该院财务会计系开展了“拥抱身边的你我他”的主题活动,通过“小镜头”、“微记录”的活动来抒发对家人、师长、同学,以及寝室阿姨的感激之情。

本报记者 林晓莹 通讯员 裴永晓

